



SOCIJALISTIČKA NARODNA  
PARTIJA CRNE GORE  
*KLUB POSLANIKA*

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	28.1 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-222
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, odnosno Ministarstvu unutrašnjih poslova postavljam sledeće:

## POSLANIČKO PITANJE

Učesnici mirnih protesta 24.oktobra bili su i djeca i lica sa invaliditetom. Da li su Vaše specijalne jedinice imale obzira prema tim licima prilikom prekomjerne upotrebe sile i hemijskih sredstava?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Podgorica, 28.10.2015. godine

POSLANIK,  
**Dr Radosav Nišavić**  
*Radosav Nišavić*



CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	10. 12. 20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/15-222/2
VEZA:	
EFA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

CRNA GORA  
VLADA CRNE GORE  
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA

Broj: 01-011/15-65371/2  
Podgorica, 10. 12. 2015. godine

PREDSJEDNIKU SKUPŠTINE CRNE GORE  
-Gospodinu Ranku Krivokapiću-

PODGORICA

Poštovani predsjedniče Krivokapiću,

U prilogu dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika dr Radosava Nišavića, koje je postavio ministru unutrašnjih poslova za sjednicu Skupštine Crne Gore od 30. oktobra 2015. godine.

Poslanik Nišavić je tražio da se odgovor dostavi u pisanoj formi.

S poštovanjem,

MINISTAR  
M. Rasko Konjević

Poslanik dr Radosav Nišavić, za sjednicu Skupštine Crne Gore od 30. oktobra 2015. godine, postavio je ministru unutrašnjih poslova mr Rašku Konjeviću sljedeće poslaničko pitanje:

„Učesnici mirnih protesta 24. oktobra bili su i djeca i lica sa invaliditetom. Da li su vaše specijalne jedinice imale obzira prema tim licima prilikom prekomjerne upotrebe sile i hemijskih sredstava?“

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

**Ministarstvo unutrašnjih poslova, saglasno čl. 190 i 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, na postavljeno poslaničko pitanje daje sljedeći**

### **ODGOVOR**

Uvaženi poslaniče Nišaviću,

Imajući u vidu činjenicu da je povrijeđeno 29 policajaca, ne možemo govoriti da je to bio miran skup. Na mirnom skupu se pripadnici policije ne gađaju kamenicama, molotovljevim koktelima, raketama, itd. Na mirnom skupu teško može da se pošalje poruka da onaj ko organizuje skup ne može da kontroliše masu i da to bude poziv za napad na policiju. Dovoljan broj snimaka pokazuje da je policija ispred Skupštine reagovala onoga trenutka kada su za to stvoreni zakonski preduslovi.

Hemijska sredstva su upotrijebljena upravo zato da se ne bi upotrijebila druga sredstva prinude, kao što je fizička snaga. Treba podsjetiti da se hemijska sredstva koja koristi policija nabavljaju u zakonitoj proceduri od ovlašćenih proizvođača koji imaju odgovarajuće sertifikate koji, između ostalog, dozvoljavaju zakonitu upotrebu tih sredstava, i s aspekta privremenih posljedica koje izazivaju. Prema tome, hemijska sredstva nijesu kupovana ilegalno, već u zakonitoj proceduri od ovlašćene firme koja ima sve potrebne sertifikate za njihovu prodaju, jer se ista ne proizvode u Crnoj Gori, već u zemljama Evropske unije.

Dakle, da nije došlo do napada na policiju, da nije došlo do kamenovanja policije, do bacanja molotovljevih koktela, signalnih zapaljivih raketa, policija ne bi imala razloga da interveniše. Sa druge strane, organizator, umjesto da pozove građane, kada već ne može da kontroliše njihovo ponašanje, ili preko redarske službe, da se isti raziđu, on šalje poruku da više ne snosi odgovornost, nakon čega kreće napad na policiju. Da li je policija trebala da stoji mirno, dozvoli nasilan ulazak u Parlament, trpi posljedice gađanja molotovljevim koktelima, itd, jer i policajci su građani ove države koji imaju jednaka ljudska prava kao i svi ostali građani. Reakcija policije bila je u skladu sa zakonom, što nije samo moja ocjena, već i ocjena Savjeta za građansku

kontrolu rada policije i druge nevladine organizacije kojoj je bilo dozvoljeno da vrši monitoring rada policije ispred Skupštine i u Centru bezbjednosti Podgorica, čime smo pokazali otvorenost da pripadnici nevladinih organizacija mogu direktno na terenu da prate postupanje policijskih službenika.

Sve ovo ukazuje da protesti nijesu bili mirni, jer da su bili mirni, ne bi bilo povrijeđeno 29 policajaca, od kojih jedan teže. Ima dovoljno snimaka koji jasno ukazuju šta se u tom trenutku desilo i zašto je došlo do intervencije. U konkretnoj ravni, prema podacima Kliničkog centra u Podgorici, nema nijedna osoba mlađe dobi ili lice s invaliditetom koje je zatražilo lječarsku pomoć.